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خلاصة او نبذه عن النشاط: ورشة علمية تهدف لبحث الخطوات المطلوبة لتطوير علوم الفلك والفضاء في العراق حيث يعتبر علم الفلك من اقدم العلوم واهمها وشهد تاريخ البشرية على مر العصور الاسهامات الفاعلة لابناء الرافدين في تطوير علم الفلك ولمواكبة التطور الهائل عالميا في علوم الفلك لابد ان ياخذ العراق دوره المحوري في هذا المجال عبر خطوات علمية مدروسة انجز قسم منها وينتظر انجاز البقية.
اخذ قسم الفلك والفضاء بكلية العلوم جامعة بغداد على عاتقه هذا الدور بالتعاون مؤسسات الدولة المختصة حيث بدا القسم منذ فترة بالانفتاح على المؤسسات الدولية مثل الاتحاد الدولي للفلك وونجح بالحصول على عضويته ممثلا للعراق والمؤسسات المحلية حيث يشارك القسم في تقديم الاستشارات المهمة لمشاريع وزارة الشباب والرياضة كمشروع اعادة تاهيل القبة الفلكية والمؤسسات الاهلية عبر تقديم المحاضرات التخصصية واقامة الامسيات الفلكية في المدارس والجمعيات و المراكز,فضلا ع تطوير المناهج الدراسية لطلبة القسم لرفد البلد بخريجين مواكبين لتطور المعلومات الهائل في علم الفلك.
وتبقى الحاجة الى مزيد من الخطوات الكبيرة التي ستسهم بنقل علم الفلك والفضاء في العراق الى مصاف الدول المتقدمة منها بناء مرصد وطني وبناء قبب فلكية حديثة في جميع المحافظات وغيرها.
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