المقدمة
الانتقال الظهاري واللحمي المتوسطي هو عملية مسؤولة عن تحويل النمط الظاهري الظهاري إلى النمط الظاهري اللحمي مما يؤدي إلى فقدان وظيفة الحاجز الظهاري. التحول الظهاري واللحمي المتوسطي هو عملية بيولوجية تجعل الخلايا الظهارية المستقطبة تخضع لتغييرات كيميائية حيوية متعددة لتحمل النمط الظاهري لخلية اللحمة المتوسطة. يبدو أن سلسلة من الأحداث الجزيئية المتميزة متورطة في تحفيز التحول الظهاري واللحمة المتوسطة مثل تنشيط مسارات نسخ معينة ، والتعديلات في التعبير عن جزيئات السطح والتغيرات في بروتينات الهيكل الخلوي. علاوة على ذلك ، تم تسليط الضوء على السيتوكينات والمنتجات البكتيرية كعوامل مؤهبة للتحول الظهاري واللحمي المتوسطي وبالتالي ، يمكن أن يشارك التحول الظهاري واللحمة المتوسطة كآلية مسببة للأمراض في التهاب اللثة حيث تشترك كلتا الحالتين في المروجين ومسارات الإشارات المشتركة. الهدف من هذه الدراسة هو تحديد التعبير عن علامات الانتقال الرئيسية للظهارة واللحمة المتوسطة في عينات أنسجة اللثة التي تم جمعها من مرضى التهاب دواعم السن.
المواد وطرق العمل
تم جمع عينات أنسجة اللثة من المرضى الذين يعانون من التهاب دواعم السن (الحالة) واللثة السليمة (مجموعة التحكم) باستخدام عمليات ودمن او عن طريق استئصال اللثة  تم تسجيل معاملات اللثة بما في ذلك مؤشر اللويحة ، والنزيف على السبر ، وسبر عمق الجيب ، وفقدان التعلق السريري. تمت معالجة عينات الأنسجة البارافينية عن  علامات التحول الظهاري واللحمي المتوسطي  الرئيسية التي تضمنت E-cadherin و β-catenin و Snail1 و vimentin. 
النتائج
غالبية الحالات (ع = 65 ، 72.2٪) تم تشخيصها بالتهاب دواعم السن 3 أو 4 ، الدرجة ب أو ج مقابل 25 (27.8٪) من الأشخاص الذين يعانون من التهاب دواعم السن السليم. تم تقليل التعبير الكيميائي الهيستوكيميائي المناعي للواسمات الظهارية (E-cadherin و β-catenin) بشكل كبير في مرضى التهاب دواعم السن مقارنةً بالضوابط. أظهرت حالات التهاب دواعم السن انتفاخًا ملحوظًا في تعبير Snail1. علاوة على ذلك ، تم التعبير عن الفيمنتين السيتوبلازمي (66.2٪) والكاتينين النووي (27.7٪) فقط في الأنسجة المصابة بأمراض دواعم السن مقارنةً بالتحكم. بالنسبة لالتهاب دواعم السن ، كانت المقارنات داخل المجموعة بين Snail1 و vimentin في ظهارة التلم والجيب أعلى بكثير منها في ظهارة الفم. كان عدد طبقات الخلايا الواضحة في الظهارة الفموية والتلمية والوصلية أعلى بكثير من نظيراتها في حالات التهاب دواعم السن. كانت الواسمات الظهارية ، E-cadherin و-catenin ، مرتبطة بشكل سلبي مع زيادة الجيوب اللثوية، بينما أظهر vimentin علاقة إيجابية مع هذه المعلمة.
الاستنتاجات
كان هناك انخفاض ملحوظ في انخفاض الجزيئات الظهارية وارتفاع علامات اللحمي المتوسطي في أنسجة اللثة المشتقة من مرضى التهاب دواعم السن ، مما يشير إلى التعبير عن التحول الظهاري واللحمي المتوسطي في البطانة الظهارية المرضية للجيوب اللثوية.
