اسم المحاضر : م.م. احمد عامر عبد الامير
عنوان الورشة : برنامج تطوير مهارات البحث العلمي لطلبة الدراسات العليا (ASDPS)
تاريخ الانعقاد : يوم الاحد الموافق 18/2/2024 ، الساعة (10:30) صباحاً في مبنى كلية القانون
-----------------------------------------------------------------------------------------------
· موضوع الورشة :
آلية عمل عن برنامج تطوير مهارات البحث العلمي لطلبة الدراسات العليا الذي أطلقته وزارة التعليم العالي والبحث العلمي العراقية بدءاً من العام الدراسي 2023/2024.
· محاور الورشة :
المحور الاول : التعريف ببرنامج تطوير مهارات البحث العلمي لطلبة الدراسات العليا والذي يعد الأول في العراق والذي اعتمد في الجامعة التكنولوجية منذ العام 2020/2021 للطلبة في مرحلة البحث حصراً، وبقرار من هيئة رأي الوزارة تم اعتماده لطلبة الدراسات العليا في الجامعات العراقية.
المحور الثاني : شرح أهداف البرنامج والتي تتلخص بتطوير مهارات الطالب بالعديد من المجالات ، وتوسعة المدارك البحثية لطلبة الدراسات العليا ، وزيادة مهارات الطلبة في إيجاد الحلول المناسبة للمشاكل البحثية ، والاستفادة من خبرات الأساتذة في مجال البحث العلمي واعداد وكتابة الرسائل والاطاريح .
المحور الثالث : الجانب التطبيقي والمتمثل في تعريف الطالب بآلية عمل البرنامج  وكيفية التسجيل في البرنامج وانشاء حسابات للطلبة، فضلاً عن توضيح طريقة التسجيل على الورش النوعية التي تصب في تطوير مهارات البحث العلمي، انتهاءً ببيان بعدد النقاط المطلوب جمعها من طلبة الدراسات العليا لاجتياز مرحلة البحث واستكمال متطلبات الدراسة.
· اهداف الورشة :
[bookmark: _GoBack]تستهدف الورشة طلبة الدراسات العليا في مرحلة البحث للعام الدراسي 2023/2024 
وتهدف الورشة للتعريف ببرنامج تطوير مهارات البحث العلمي لطلبة الدراسات العليا الذي اطلقته وزارة التعليم العالي والبحث العلمي في بداية العام الدراسي الحالي والغاية من هذا البرنامج، فضلاً عن بيان كيفية التسجيل في الورش التدريبية وجمع النقاط لاستيفاء عدد الوحدات المطلوبة في البرنامج لغرض اجتياز مرحلة البحث وفقاً لإعمام الوزارة الذي اشترط اكمال طالب الماجستير لثلاثين وحدة دراسية في حين على طالب الدكتوراه اكمال ستين وحدة 
ويتم احتساب الوحدات بمقدار وحدتين اثنتين لكل ساعة من ساعات الورش التدريبية التي يحضرها الطالب لتوظيف قدراتهم البحثية في اعداد الرسائل والاطاريح.
· توصيات الورشة :
ضرورة توجيه طلبة الدراسات العليا، بالتسجيل في المنظومة التابعة للبرنامج، من أجل استثمار خدماتها وامكانياتها في إعداد البحث العلمي، إلى جانب الإفادة من الورش والمحاضرات المتوفرة في المنظومة، فضلاً عن السادة التدريسيين على اقامة عدد من الورش التدريبية عن طريق البرنامج ليتسنى للطلبة التسجيل عليها والاستفادة منها.
