يعد الارشاد النفسي والتوجيه التربوي من الركائز الاساسية للعملية التعليمية والاكاديمية والتربوية في جميع المؤسسات التعليمية للنهوض الفكري والمعرفي الذي تمارسه تلك المؤسسات على مختلف تخصصاتها . فالإرشاد النفسي   في  كلية  الاعلام  .جامعة   بغداد   وحدة  تتولى مسؤوليتها الاستاذ المساعد  الدكتورة  ندى العمار من  قسم  الصحافة.
و وحدة الارشاد النفسي والتوجيه التربوي في كلية الاعلام تقوم بتقديم خدماتها التربوية المتميزة لطلبة الكلية كافة وبالتعاون والتنسيق مع الاقسام العلمية وعمادة الكلية متمثلة  بالأستاذ العميد الدكتور عمار  طاهر الذي يولي اهمية داعمة لهذه الوحدة 
 ادراكا  منه بأهمية الاقتران بين الجانب التربوي والجانب العلمي والتعليمي معا، وايمانا بضرورة ايجاد بيئة صحية  للطلبة من الناحية النفسية والاجتماعية تحقيقا للأبداع العلمي والفكري للطالب الجامعي
عمل الوحدة يتمثل ب :
تنمية مهارات وقدرات وامكانيات الافراد بشكل عام والمسترشد ( الطالب ) بشكل خاص في فهم ذواتهم وتنمية مهاراتهم وقدراتهم لتساعدهم على اتخاذ القرارات وحل المشكلات وتحقيق أقصى ما يستطيعون الوصول اليه من نمو وتكامل في شخصياتهم وتحقيق توافقهم النفسي والاجتماعي .
أهداف  الوحدة؛
تقديم الاستشارات الارشادية النفسية والاجتماعية المختلفة فضلا عن مساعدة الطلبة الذين يعانون من مشكلات نفسية واجتماعية .
غرس المبادئ والقيم الاخلاقية والمثل العليا في نفوس الطلبة والالتزام بالأعراف الجامعية واخلاقيات الحرم الجامعي .
عمل لقاءات ارشادية وتوعوية وخلق بيئة تربوية تدفع للعمل والنجاح .
اقامة مؤتمرات وندوات وورش ودورات لترسيخ المبادئ الارشادية والتربوية والاكاديمية ونشر الوعي الثقافي وثقافة الصحة النفسية لكل من ( الطالب , التدريسي , الاداري ).
استقبال الاستشارات والاستفسارات النفسية التي يطرحها الطلبة وايجاد الحلول المناسبة لها .
المساهمة في اعداد الملصقات واللوحات الجدارية واصدار النشرات الارشادية والتوعوية التي تنمي وعي الطالب الجامعي وتعزز  من انتماءه  لوطنه  اولا. وللكلية  الام  ثانيا.
 

الرسالة :
السعي الى تقديم الآليات المناسبة لتقديم الدعم النفسي والاجتماعي لعناصر المنظومة التعليمية لتحقيق التوافق السليم مع الذات ومع الآخرين .

الرؤيا :
تقديم خدمة ارشادية نفسية وتربوية عالية الجودة لتحقيق التوافق النفسي والاجتماعي والتمتع بالصحة النفسية للفرد مما ينعكس على جودة الانتاجية والاداء والنهوض بالمجتمع .
