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Crowns in Pediatric Dentistry
Abstract

Treatment of caries in the primary dentition is still an integral part of child healthcare. In pediatric dentistry several options are available for providing full coverage restoration for the primary dentition, with each approach having advantages and disadvantages. Commonly used full coverage crowns include stainless steel crowns and its modifications, polycarbonate crowns and strip crowns and zirconia crowns.
The choice of crown depends on Operator preferences, esthetic demands by parents, the child’s behavior, and moisture and hemorrhage control are all variables which affect the decision and ultimate outcome of whatever restorative outcome is chosen. 

ورشة عمل 
االتيجان في طب الاسنان الاطفال
الخلاصة

	لا يزال علاج التسوس في الأسنان اللبنية جزءًا لا يتجزأ من رعاية الأطفال. تتوفر العديد من الخيارات في طب أسنان الأطفال لتوفير استعادة التغطية الكاملة للأسنان الأولية ، مع كل طريقة لها مزايا وعيوب. تشمل تيجان التغطية الكاملة شائعة الاستخدام التيجان المصنوعة من الفولاذ المقاوم للصدأ وتعديلاتها ، والتيجان المصنوعة من البولي كربونات والتيجان الشريطية وتيجان الزركونيا.
يعتمد اختيار التاج على اختيار طبيب الاسنان ، والطلبات الجمالية من قبل الوالدين ، وسلوك الطفل ، والتحكم في الرطوبة والنزيف كلها متغيرات تؤثر على القرار والنتيجة النهائية لأي نتيجة ترميمية يتم اختيارها.

