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يتسبب فيروس حمى القرم– الكونغو النزفية (CCHF) في وقوع فاشيات الحمى النزفية الفيروسية الوخيمة.
ويصل معدل الوفيات الناجمة عن فاشيات حمى القرم-الكونغو النزفية إلى 40%.
وينتقل الفيروس أساساً إلى الإنسان من حشرات القراد وحيوانات الماشية، بينما ينتقل من إنسان إلى آخر نتيجة الاتصال المباشر بدم الشخص المصاب أو إفرازاته أو أعضائه أو سوائل جسمه الأخرى.
ويتوطن فيروس حمى القرم– الكونغو النزفية بلدان أفريقيا والبلقان والشرق الأوسط وآسيا الواقعة جنوب خط العرض 50 درجة شمالاً.
ولا يوجد لقاح ضد الفيروس لا للإنسان ولا الحيوان.
حمى القرم– الكونغو النزفية (CCHF) هي مرض واسع الانتشار يسببه فيروس تحمله حشرة القراد (الفيروسة النيروبية) التي تنتمي إلى عائلة فيروسات بونيا. ويتسبب فيروس حمى القرم– الكونغو النزفية في وقوع فاشيات الحمى النزفية الفيروسية الوخيمة، ويبلغ معدل الوفيات الناجمة عن هذه الفاشيات بين 10% و40%.
Crimean-congo hemorrhagic fever

Summary

CCHF virus causes severe hemorrhagic fever outbreaks ,the mortality rate from outbreaks of Crimean-congo  hemorrhagic fever is up to 40% .the is transmitted mainly to humans from ticks and livestock ,while is transmitted from one person to another as a result of direct contact with the blood ,secretion , organs or other other body fluids of the infected person.  The Crimean-congo hemorrhagic fever virus is endemic to countries in Africa, the Balkans , the middle east and asia south of 50N.theres no vaccine against the virus , nether for humans nor for animals .(CCHF )is awidespread disease caused by virus carried by ticks (Nairo virus)  of the family  Bunya viruses . (CCHF) virus causes severe viral hemorrhagic fever outbreaks, and the mortality rate from these outbreaks is between 10% and 40% . 
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مرض الحمى النزفية مرض خطير مميت لان المسبب لهذا المرض احد انواع الفايروسات (فايروس حمى القرم) , لذلك يتوجب اخذ الحذر منه والوقاية منه.
