الخلاصه
الخلفية: أمراض اللثة هي عدوى متعددة الميكروبات تسببها الأغشية الحيوية للأسنان ، والتي تتكون من التصاق بكتيريا استعمار مبكر إلى الحبيبات المكتسبة التي تغطي الأسطح غير المتساقطة في تجويف الفم. يتم استخدام تدابير التحكم الميكانيكية والكيميائية في البلاك لإزالة الأغشية الحيوية للأسنان ومنع العدوى.
الهدف من الدراسة
تقييم الإمكانات المضادة للبكتيريا لزيت مانوكا الأساسي ضد المستعمرات السنية الأولية مثل Streptococcus mitis و Streptococcus sanguinis.
المواد والطرق: تم أخذ عينات من اللويحات فوق اللثة من 6 مرضى أصحاء يعانون من التهاب اللثة الخفيف إلى المتوسط. تم التعرف على البكتيريا باستخدام تفاعل البلمرة المتسلسل جنبًا إلى جنب مع الاختبارات المورفولوجية والكيميائية الحيوية. تم إجراء اختبار الحساسية باستخدام أجار جيد الانتشار على أجار مولر هينتون بالمقارنة مع 0.2٪ كلورهيكسيدين كعنصر تحكم إيجابي و 10٪ ثنائي ميثيل سلفوكسيد كعنصر تحكم سلبي. ثم تم قياس الحد الأدنى للتركيز المثبط باستخدام تخفيف دقيق من مرق تسلسلي ذو شقين. كما تم تحديد الحد الأدنى من تركيز مبيد الجراثيم. تم تحليل البيانات باستخدام برنامج SPSS (الحزمة الإحصائية للعلوم الاجتماعية) الإصدار 25 ، وتم تحديد أهمية جميع الاختبارات الإحصائية في p. 0.05.
النتائج: أظهر المعلق المائي لزيت مانوكا الأساسي بتركيز 20٪ تأثيرًا مشابهًا للكلورهيكسيدين 0.2٪ عند اختباره ضد التهاب المكورات العقدية ، بينما أظهرت Streptococcus Sanguinis مناطق تثبيط أصغر على أجار الهينتون مولر عند 20٪ حجم / حجم ، ولكن لا يختلف كثيرًا عن الكلورهيكسيدين 0.2 ٪ (p> 0.05). التراكيز المثبطة الدنيا للعدوى العقدية والعقدية الدم هي (0.0625٪ حجم / حجم ، 0.0156٪ حجم / حجم) على التوالي.
الخلاصة: ضمن حدود هذه الدراسة ، يمتلك زيت مانوكا الأساسي تأثيرًا قويًا مضادًا للبكتيريا ضد التهاب المكورات العقدية والعقدية الدم في المختبر. هناك حاجة إلى مزيد من الدراسات لتصنيع تركيبة آمنة ومستقرة كيميائيًا لاستخدامها في الجسم الحي. ومع ذلك ، يمكن أن يكون عاملًا علاجيًا واعدًا لإدراجه في تصنيع منتجات العناية بالفم.
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التأثير المحتمل لمستخلص زيت مانوكا (leptospermum scoparium) ضد المكورات العقدية والمكورات العقدية الدموية
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