[bookmark: _GoBack]الطالب المطبق هو سفير الكلية الى المدرسة :
التطبيق الميداني:
 هومجموعة من المهارات، والخبرات، هدفها نَقْل الطلّاب المُتدرِّبين من مُستوى المعرفة المحدود من حيث: المهارات، والاتّجاهات، والفَهْم، إلى مُستوىً أفضل يُمكِّنهم من مُمارَسة الخدمة الاجتماعيّة بشكل مُستقِلّ في المستقبل، كما أنّ التطبيق الميداني يُمثِّل العمليّات التي تتمّ من خلالها مُمارَسة الأعمال الميدانيّة باستخدام مجموعة من الأُسُس؛ وذلك بهدف مساعدة الطالب على اكتساب المعارف المختلفة، والخبرات الميدانيّة، والمهارات الفنّية، بالإضافة إلى تعديل السِّمات، والسلوكيّات الشخصيّة لديه، بحيث يُساهم ذلك بشكل كبير في النموّ المهنيّ للطالب، من خلال الرَّبْط بين المعرفة النظريّة، والتطبيق العَمَليّ، بالإضافة إلى الالتزام التامّ بمنهج تدريبيّ يتمُّ تطبيقه في مُؤسَّسات مُعيَّنة .
 
صفات الطالب المطبق:
التمتُّع بالشعور الإيجابيّ والفاعل عند التعامُل مع الآخرين.
ضَبْط النفس، والشعور بالاتّزان، عند التعرُّض للظروف والمواقف المختلفة
 تحمُّل كافّة المسؤوليّات المهنيّة بدافع ذاتيّ.
  تمتُّع الطالب بالاستقلاليّة التامّة، ومقدرته على تحمُّل مسؤوليّة واكتساب المهارات، وتنميتها. 
مقدرة الطالب على العمل باجتهاد ضمن حدود أهداف وظروف المُؤسَّسة، واللوائح الخاصّة بها. 
مدى التعاوُن القائم بين الزملاء وأعضاء الفريق الواحد وتعاوُن الطلّاب مع العاملين في المُؤسَّسة.
وَعْي الطالب المُتدرِّب، وإدراكه لهويّته المهنيّة. ومدى الاستفادة من عمليّة التطبيق

  الاهتمام بالمظهر الشخصيّ مهم ومؤثر في نفوس الاخرين 

 أهمية اللقاء الأول:
أن أول لقاء بين أي شخصين تتحدد فيه معالم شخصية المتحدث ، بل أن هيئة الشخص المتحدث وانتقاءه للكلمات اللائقة والمهذبة تعكس شخصيته وتطرقه الى مواضيع مهمة تخص مجال عمله تبرز فيها ثقافته واتزانه ، بل أن البعض له فراسة تكشف شخصية المقابل من خلال نظراته وطريقة كلامه .
إنّ من المهم العناية الفائقة في اللقاء الأول سواء ً كان مع مدير المدرسة أو مع المدرسين ، والأهم من ذلك اللقاء الأول مع الطلبة في مرحلة التطبيق في المدارس ، إذ إنَّ من المهم أن يعكس المدرس طبيعة العلاقة التي ستكون بينه وبين الطلاب وكلنا يتذكر العبارة المشهورة التي تنص على إن ( الرياضة حب وطاعة واحترام ) ، فالعلاقة ينبغي أن تكون مبنية على أساس المحبة وهي متوافرة في درس التربية الرياضية فمدرس التربية الرياضية هو محبوب من الجميع وينبغي أن يستثمر المدرس هذا المبدأ في غرس مبادئ التربية من خلال الرياضة ، فالتربية هو الهدف الأسمى ومن خلال الرياضة وحب الناس لها نغرس مبادئ التربية وهي تكون أكثر تأثيرا ً إذا استطاع المدرس أن يُقرنْ هذه المحبة بالطاعة والاحترام ، فتكون العلاقة بينه وبين الطلاب تغمرها المحبة وطاعة أوامر المدرس مع الاحترام المتبادل وهنا يستطيع المدرس المطبق أن يثبت أسمى معاني التربية إذا استثمر المواقف السلوكية بالشكل الصحيح .
إنَّ أي مشكلة قد تزعج المدرس المطبق وهي بنفس الوقت إذا حدثت مع المدرس التربوي الفعّال فهو قادر على استثمار هذه المشكلة وحلها بطريقة يستفيد منها الجميع وهو قادر على أن يربي من خلال هذه المشكلة باقي الطلبة بطريقة غير مباشرة ان يستثمر الحكمة في حل المشاكل خصوصا ً إذا ما علمنا أن قلوب الطلبة مفتوحة للمدرس والطاعة والمحبة والاحترام هي التي تسود في العلاقة بينه وبين الطلاب.
وأخيرا ً لابد أن نذكر في هذا المجال أن المدرس المطبق هو سفير الكلية إلى المدارس فهو يعكس صورة طلاب كلية التربية الرياضية ، وهنا تكمن خطورة وأهمية مرحلة التطبيق ، فإذا كان المدرس المطبق ذو شخصية علمية مثقفة ومتزنة يمتلك الحدة في مواقف ، والمرونة في مواقف أخرى ، وقادر على ضبط نفسه في المواقف السلوكية المختلفة فهو ناجح في عمله وحياته وعكس صورة طيبة عن نفسه أولا ًوعن الكلية التي درس فيها وعن مستوى الطلاب في هذه الكلية ، إما إذا كان ذو شخصية هشة غير قادر على ضبط الدرس ، ليس له علاقات طيبة مع المدير والمدرسين لا يستثمر المواقف السلوكية بالشكل الصحيح ولا يستثمر حب الطلاب لهذا الدرس وغير قادر على التأثير فيهم فهو يعكس الصورة السيئة للكلية ولزملائه إذ إن سمعة الكلية وسمعة طلابها مرهونة بسلوك المدرس المطبق ، فنرجو من أبناءنا الطلبة الأعزاء مدرسو المستقبل رجال الغد أن يكونوا على قدر المسؤولية وهم أهل لها.


