
Workshop
Image processing for signature verification
Personal verification by biometrics is an important technology in our life. Among all the behavioral biometric features such as keystroke, voice, and gait, a signature is the most used feature to reduce forgeries. The signature has a high acceptance by the public and specialized applications. The most important applications of signature verification systems are the verification of signatures on bank checks and vouchers, online access control, and electronic document authentication. In this workshop, the types of signature verification systems, their challenges, and the main image processing techniques that are used to build such systems will be explained.
المعالجة الصورية للتحقق من صحة التوقيع
ان التحقق الشخصي عن طريق القياسات الحيوية هو تقنية مهمة في حياتنا. من بين جميع ميزات القياسات الحيوية السلوكية مثل ضغط المفاتيح والصوت والمشي ، يعد التوقيع الميزة الأكثر استخدامًا لتقليل عمليات التزوير. حيث يحظى التوقيع بقبول كبير من قبل الجمهور والتطبيقات المتخصصة. وأهم تطبيقات أنظمة التحقق من التوقيع هي التحقق من التوقيعات على الشيكات المصرفية والقسائم ، والتحكم في الوصول عبر الإنترنت ، والمصادقة الإلكترونية للوثائق. في هذه الورشة ، سيتم شرح أنواع أنظمة التحقق من التوقيع والتحديات التي تواجهها وتقنيات المعالجة الصورية الرئيسية المستخدمة لبناء مثل هذه الأنظمة.
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هدف النشاط
The aim of the workshop is introducing the importance of signature verification systems, their types and applications, and displaying the most important image processing techniques used in these systems.
التعريف باهمية انظمة التحقق من صحة التواقيع وانواعها وتطبيقاتها وعرض اهم تقنيات  المعالجة الصورية المستخدمة في هذه الانظمة. 

الجهة المستفيدة
الدوائر الرسمية التي تستخدم التواقيع على كتبها الرسمية
طلبة الدراسات الاولية والعليا
البنوك
الاشخاص المهتمين بمجال المعالجة الصورية
Official government departments that use signatures on their official papers
Undergraduate and postgraduate students
Banks
People who are interested in the field of image processing
